
 

 

 

  

 

 

Бюлетин n. 4 
Август 2024

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Добре дошли в бюлетина на SiT! Вълнуваме се да споделим с Вас ранните 

дейности и актуализации на нашия проект. В това издание ще намерите 

информация за нашия уебсайт, както и информация за изследването, 

което провеждаме. 

 
SiT 

Sustainability in TCLF 
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Преглед на проекта 

SiT, устойчивост в сектора на текстила, облеклото, кожата и обувките, е проект по 

програма Еразъм+ в съответствие с Европейската година на уменията 2023, който 

цели да помогне на компаниите, особено на малките и средни предприятия, да се 

справят с недостига на подходящи умения в рамките на ЕС. Проектът „SiT - 

Устойчивост в текстила, облеклото, кожата и обувките“ има за цел да отговори на 

настоящите обществени и икономически предизвикателства, като: 

 
анализиране на нововъзникващите професии и пропуските в 
уменията за зелена трансформация в сектора на текстила, 
облеклото, кожата и обувките. Ако сте предприятие или 
ПОО/университет или изследователски център, работещи в 
сектора на TCLF, все още имате време да отговорите на нашият 
онлайн въпросник- Online survey - SITPROJECT 

 
разработване на специфични обучителни модули, фокусирани 
върху зелените компетенции за различни образователни нива 
(висше образование, професионално обучение от EQF5 до EQF6) 
за две иновационни учебни програми. 
 

Идентифицираните профили са: 

• The Био текстител техник, който намира устойчиви 
алтернативи на традиционните текстилни материи (EQF5) 
• Мениджър „Рециклиране“ отговорен за осигуряване на 
циркулярността на веригата за доставки в сектора на текстила, 
облеклото, кожата и обувките (EQF 6) 

насърчаване на подход „отдолу-нагоре“ в развитието на умения, 
включващ МСП в сектора на текстила, облеклото, кожата и обувките и 
организации, представляващи предприятия и сектора. 

 
Това ще насърчи мисленето за повторно квалифициране 
и повишаване на квалификацията, като помогне на 
хората да придобият правилните умения за качествени 
работни места. Квалифицираните работници ще се 
радват на по-добри възможности за работа и ще се 
ангажират напълно в обществото. Това е от ключово 
значение за осигуряване на социална справедливост и 
справедливост по време на икономическото 
възстановяване, както и по време на зелените и 
цифровите трансформации. 

https://sitproject.eu/online-survey/


 

 
GreenComp 

 
Европейска рамка за компетенции 

за устойчивост 

SiT подкрепя използването на „EU 

GreenComp“ като референтна рамка за 

устойчивост, която ще бъде адаптирана 

към сектора TCLF. Тя предоставя обща 

основа за учащите се и насоки за 

преподавателите, напредвайки към 

съгласувано определение на това какво 

включва устойчивостта като компетентност. 

 

SiT подкрепя използването на „EU GreenComp“ като референтна рамка 

за устойчивост, която ще бъде адаптирана към сектора TCLF. Тя 

предоставя обща основа за учащите се и насоки за преподавателите, 

напредвайки към съгласувано определение на това какво включва 

устойчивостта като компетентност. 

 

Устойчивостта като компетентности: 12 основни елемента 
 

 
Рамката определя устойчивостта като „начин да се приоритизират нуждите на всички живи същества, 

като се осигури, че човешките дейности не надвишават пределите на ресурсите на планетата“. 

За да се преследва тази мисия, е важно да се вземат предвид как различните аспекти на устойчивостта 

(екологичен, социален, културен и икономически) взаимно се свързват и как се влияят от индивидуалните 

убеждения, перспективи и поведения. Следователно образованието, разбирано като процес на учене през 

целия живот, играе ключова роля в изграждането на устойчивостта и компетенциите, необходими, за да се 

разбере, че „човеците са част от и зависят от природата“. (JRC, 2022) 



 

 
 

  

 

 

 
Зелените и дигиталните трансформации откриват нови 

възможности за хората и икономиката на ЕС. 

 
 

 

 
Последвайте ни в социалните мрежи и 

официалният  уебсайт   

Останете в течение със всички дейности 

на проекта! 

Научете повече за проекта! 
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